

欧洲疫情反弹 多国确诊创新高

医疗系统面临压力

新华社消息 近日，欧洲疫情强势反弹，多国确诊病例连创新高，医疗系统面临压力。

据世界卫生组织19日下午公布的最新数据，过去24小时内欧洲地区新增新冠确诊病例128910例，这使得该地区总确诊病例突破800万例，达8027954例，其中死亡病例256540例。

德国疾控机构罗伯特·科赫研究所19日发布的疫情日报显示，德国目前有108个地区疫情突破“警戒线”（即过去7天每10万人累计确诊超过50例），成为疫情热点区域。

葡萄牙19日报告新增确诊病例1949例，新增死亡病例17例。截至当天，葡累计确诊病例达到101860例。葡萄牙卫生总局局长弗雷塔斯表示，葡萄牙面临“巨大的社区传播”风险，目前高达41%的确诊病例不知道在何时何处感染。

此外，爱尔兰、保加利亚和阿尔巴尼亚等国单日新增确诊病例也屡创新高。

意大利19日报告新增确诊病例9338例，这是该国新增确诊病例在连续3天过万后首次回落到1万以内。

不断恶化的疫情让不少国家的医院面临重负。波兰政府决定在国家体育场内建设首个“临时医院”。波兰总理府办公厅主任米哈乌·德沃拉奇克19日说，在体育场会议中心内筹建的医院将提供500张病床，如需要，未来可将床位数增至1000张。



为减轻医院负担，罗马尼亚卫生部长特塔鲁日前宣布，从本周起，所有无症状和轻症患者留在家里接受家庭医生的医学监督，如果病人症状加重则将被转到医院治疗。卫生部还要求全国所有医院为新冠病人设立10%的重症床位和15%的普通床位。

塞浦路斯卫生部长约安努近日表示，由于无法跟踪近期感染人员的接触对象，塞浦路斯的新冠疫情已经失控，医疗系统恐难以承受。

欧洲各国政府正在加强防控，全力应对强势反弹的疫情。

英国威尔士地方政府19日宣布，从10月23日至11月9日，将重新实施全面“禁足”措施，包括要求当地民众尽

量留在家中、不允许任何户外聚会、所有非必需的零售和餐饮店铺关闭等。

瑞士19日起禁止公共场所15人以上聚会，民众在所有室内公共场所必须戴口罩，建议居家办公。

意大利高等卫生理事会主席佛朗哥·洛卡泰利19日说，该国应对第二波疫情的重要策略是加强检测，“近日每天核酸检测数量已经超过15万份”。

欧洲多国采取了宵禁措施。比利时自19日起在全国范围内实施宵禁，同时全国的酒吧、咖啡馆和餐馆将关闭一个月；斯洛文尼亚20日起全国范围内晚9时至次日早6时实施宵禁，暂时禁止婚礼和宗教仪式等活动，限制人员流动等。

特朗普拜登终辩迎新规

关键“摇摆州”提前投票破纪录

新华社消息 美国无党派机构总统辩论委员会19日宣布将在现任美国总统、共和党总统候选人特朗普同民主党总统候选人、前美国副总统拜登定于22日举行的最后一场辩论中实施一项新规则，即在各话题个人陈述阶段，非发言者的话筒将被关闭。

实行这一新规是为了避免上月底首次辩论时的混乱场面再次出现。双方当晚不仅言辞激烈，还充斥着插话和人身攻击。美国有线电视新闻网知名节目主持人杰克·塔珀评论说：“二人的首辩一团糟，是他见过的最糟糕的辩论，甚至算不上一场辩论。”

总统辩论委员会随后宣布将对辩论形式进行调整。特朗普宣布感染新冠病毒后，该委员会宣布原定15日晚在佛罗里达州迈阿密市举行的第二场总统辩论将在线上举行，但特朗普拒绝线上形式，各方协调无果，第二场辩论最终被取消。15日晚，结束医护和隔离的特朗普选择在迈阿密市参加选民问答会，拜登则在宾夕法尼亚州费城参加选民问答会。

二人的最后一场辩论将在位于田纳西州纳什维尔市的贝尔蒙特大学举行，将由美国全国广播公司新闻节目白宫记者克里斯滕·韦尔克主持，她选择的6个辩论话题依次是抗击新冠病毒、美国家庭、种族在美国、气候变化、国家安全和领导力，每个话题各15分钟。

特朗普连任竞选团队经理比尔·



斯蒂平19日发表声明，指责总统辩论委员会改变规则偏袒拜登，称终辩本应该围绕外交政策进行。拜登竞选团队发言人达克洛回应说，特朗普不敢面对更多关于他应对新冠疫情失败表现的质问。

今年的大选投票日是11月3日，但多地已经开始提前投票。关键“摇摆州”佛罗里达州19日启动现场提前投票。据美国《政治报》报道，该州当天至少有超过35万选民前往投票站现场投票，打破过往纪录。另据“美国选举计划”统计，截至19日晚，美国已经有超过3100万人提前投票。

由于新冠疫情，今年大选选择邮寄投票的选民大幅增加，围绕邮寄投票的争论十分激烈，相关诉讼也接连

不断。美国联邦最高法院19日裁决不干预宾夕法尼亚州最高法院的一项决定，该决定要求当地选举官员接受大选投票日之前打上邮戳的邮寄选票，即便这些选票在大选投票日后三天内才寄到。

美国媒体普遍认为，美国联邦最高法院的这一裁决有利于民主党人。有民调和研究显示，民主党选民比共和党选民更倾向于使用邮寄投票。

在今年的总统选举中，“摇摆州”宾夕法尼亚州同样关键。据美国“真正透明政治”网站统计的民调数据，拜登目前在该州民调中平均领先特朗普约3.8个百分点。而就全国性民调而言，拜登的领先优势目前达到8.9个百分点。

184个国家和地区加入“新冠肺炎疫苗实施计划”

新华社消息 世界卫生组织总干事谭德塞19日表示，目前已已有184个国家和地区加入由世卫组织及其合作伙伴发起的“新冠肺炎疫苗实施计划”，更多国家有望公平有效地获得新冠疫苗。

谭德塞在当天举行的线上新闻发布会上说，“新冠肺炎疫苗实施计划”是目前世界范围内公平分享安全有效疫苗的最有效机制。对疫苗进行有效和平等的分享，才是保护高风险人群、维护全球卫生体系稳定并真正推动全球经济复苏的最快方法。

谭德塞还表示，随着北半球冬季的到来，新冠疫情已经进入一个“令人担忧的阶段”，欧洲和北美的每日新增病例正在急剧上升。在这种情况下，各国政府都应充分利用已被证明行之有效的综合性措施，遏制病毒传播并挽救生命。

根据世卫组织网站公布的最新数据，截至10月19日，各国正在研发并登记在册的候选新冠疫苗共有198种，其中44种已进入临床试验阶段。

印度“艾滋男”骚扰韩国少女 案子判轻了韩国人怒了

新华社消息 身患艾滋病、深夜在路边性骚扰17岁韩国少女的一名印度男性，19日被韩国法院判处有期徒刑1年、缓期2年，并被驱逐出境。而印度人在韩国猥亵、性骚扰未成年人，已不是首次。性犯罪频发的印度，更是被一家韩国媒体直呼为“强奸共和国”。

《朝鲜日报》19日称，仁川地方法富川支院当天判处一名涉嫌违反韩国“儿童青少年性保护相关法”“出入境管理法”的印度男性有期徒刑1年、缓期2年。法院方面表示，今年3月29日凌晨，印度男性A某在京畿道金浦市的路边搭讪一名17岁韩国少女，并称“我有很多钱，跟我一起走吧”，与此同时，他用手乱摸该女生的臀部等身体部位。

法院表示，A某自始至终对其犯罪行为予以否认、毫无悔过反省的态度。不仅如此，2016年以短期签证入境韩国的A某，作案时还是“黑户”身份（其签证截止到2019年7月11日）。不过，鉴于被告A某患有后天性免疫力缺乏症（艾滋病）、健康已极度恶化，法院认为有必要让其回到本国接受治疗并与家人重逢，遂决定将A某移交至出入境管理所、将其驱逐出境。该消息一经报道后，韩国网民点赞最多的一条跟帖是“非法滞留韩国的外国艾滋病患者在大街上性骚扰未成年人，却仅被判缓刑，呵呵呵”。